

# Золотое правило Вадима Раева

Директор разделительного производства УЭХК передает дело преемнику



Жанна Калугина

**Вадим Васильевич Раёв – в истории города и комбината личность легендарная. Человек с богатейшим жизненным багажом, арсеналом наград и почетных званий, умудренный опытом, исполненный достоинства и спокойного обаяния, он снискал уважение коллег-атомщиков. Почти полвека он посвящал Уральскому электрохимическому, оставался верен ему, как... швейцарские часы. Недавно коллектив тепло проводил Вадима Васильевича на заслуженный отдых. Но в его сердце навсегда останутся памятные события и даты, связанные с производством, люди, с которыми много лет работал, общался, дружил.**

## О швейцарском механизме

Вадиму Раеву, как и многим его современникам, повезло: выпускника физтеха УПИ в 1968 году судьба привела на Среднеуральский машиностроительный завод, будущий комбинат. Здесь он прошел путь от инженера-технолога до заместителя генерального директора – директора разделительного производства.

Вадим Васильевич не скрывает: за полвека немало пришлось пережить и радостных, и тяжелых моментов. Но при одной мысли, что комбинат аж с 1949 года (!) работает устойчиво и надежно, не останавливаясь ни на минуту, как хорошие швейцарские часы, его охватывает чувство гордости: это он и его коллеги, как винтики и гаечки отлаженного механизма, все эти годы трудились не покладая рук.

## Об эталоне дружбы

Какие периоды долгого жизненного пути оставили в душе светлый след? Говорит, каждый отрезок времени был по-своему хорош. С благодарностью вспоминает 1973 год, когда начались поставки продукции УЭХК на экспорт. Россия вышла на международный рынок по продаже обогащенного урана, но именно новоуральские атомщики выполнили эту невероятно трудную задачу. «Наши сердца учащенно бились, каждый из нас чувствовал градус ответственности, – Вадим Васильевич заново переживает исторические события. – А спустя много лет, в 2003 году, когда комбинат праздновал 30-летие внешнеэкономической деятельности, на УЭХК собрались представители более десятка стран. Мы сидели за одним столом и общались как одна большая дружная семья. Такие встречи-приемы запоминаются на всю жизнь. А от воспоминаний о них теплеет душа».

Как можно вычеркнуть из памяти трудные 90-е, когда, откликнувшись на дружескую просьбу Вадима Раева, американские коллеги поставили на комбинат новые



компьютеры и помогли с сетевым оборудованием. А однажды УЭХК получил необычную посылку из Швейцарии весом... 10 тонн. То был эталонный груз для проверки грузоподъемных весов. Это Вадим Васильевич снова попросил американских коллег помочь, так сказать, по-дружески.

Сам Вадим Раев, занимаясь организацией приемов на высшем уровне, всегда выглядел на все сто – представительным, подтянутым, гладко выбритым, в костюме с иголочки. Как-никак он являлся лицом атомного предприятия. И всегда держал марку, не забывая, что «по одежке встречают». Ведь в ходе таких встреч решались вопросы будущего сотрудничества комбината с зарубежными партнерами.

## О коллегах-атомщиках

Судьба подарила Вадиму Раеву немало встреч с коллегами-атомщиками, общение с ними приносило нашему герою огромное удовольствие.

Во время многочисленных командировок по обмену опытом ему довелось немало контактировать с руководителями родственных комбинатов. С директорами у Вадима Раева сложились не только хорошие профессиональные, но и добрые, человеческие отношения, которыми он дорожит.

Благодарен Вадим Васильевич и своим старшим коллегам по химцеку: Василию Булычеву и Владимиру Прохорову. «Это были выдающиеся люди, – рассказывает наш герой. – Оба – участники Великой Отечественной, после войны пришедшие на комбинат, они с таким энтузиазмом работали, так горели на производстве, что для всех нас, трудившихся рядом, стали примером отношения к своему делу».

## Об отношении к людям

В 1987 году Вадим Раев стал первым «народно избранным» руководителем технологического цеха. Когда начальников подразделений избирали коллективы, ему оказали доверие все 350 человек химцека. И он сполна оправдал их доверие: для персонала появились

сауна, душ-шарко, комната отдыха и прочие удобства.

К людям, к их труду Вадим Васильевич всегда относился с большим уважением и искренним желанием помочь, если это в его силах. «Руководитель должен любить людей и заботиться о них», – вот непреложное правило Вадима Раева. В дальнейшем в течение 25-и лет Вадим Васильевич возглавлял разделительное производство. Продолжительное время оставался в кадровом резерве на должность гендиректора и главного инженера комбината. В 2010 году вырос до заместителя генерального директора УЭХК – директора разделительного производства. Но, в каком бы ранге он ни был, старался никогда не изменять своему золотому правилу.

## О новой жизни

Помните, что сказал известный мультперсонаж почтальон Печкин? «Я только жить начинаю – на пенсию перехожу». Вот и Вадиму Васильевичу унывать не пристало: дел на его век хватит. Прежде всего, он, как Почетный гражданин города и член Попечительского совета, свободное время посвятит общественно полезной деятельности: среди наших жителей еще немало тех, кто нуждается в реальной помощи. Ну, а во-вторых, хозяина ждут его любимые мастерские на дачном участке в Шаманихе. Здесь он сам себе и токарь, и плотник, и столяр. Строительством Вадим Васильевич увлечен с 1989 года и во многом преуспел. «Меня хлебом не корми – дай в руки инструмент», – с улыбкой кивает мой собеседник.

Любят Раевы собираться в Шаманихе большой дружной семьей – жена, сын, дочь, любимые внучки – гордость дедушки: «Девчонки у меня отличницы, старшая в Юридической академии учится», – замечает Вадим Васильевич.

Вот они – простые человеческие радости, которым теперь посвятит себя наш атаман.

Дорогой Вадим Васильевич! Коллеги Вас помнят, ценят, уважают.

Несмотря на почтенный возраст, Вы в прекрасной форме. Так держать!